
 

REFERAT AF  

EKSTRAORDINÆRT GRUPPERÅDSMØDE  
LØRDAG D. 23. AUGUST V. CITYSPEJDERNE 5. ODENSE 
 

Skriftlig forhåndsstøtte til bestyrelsens forslag fra Merete Hvid (Lauras mor) og Marie 
Kudsk Winter (Mattis mor). Indkaldelse udsendt og opslået på hjemmeside 10. juli 2025. 
Til stede på vegne af Kong Knud Division: Andy Gitte Kristensen.  

1.​ Valg af dirigent 

Toke valgt 

2.​ Valg af referent 

Jon 

3.​ Aktivitetsbane​
Dagsorden: Der skal stemmes om, hvorvidt vi vil påtage os at føre projektet med 
aktivitetsbane i mål frem mod sommeren 2026. 

Redegørelse for projektet ved spejderleder Kristian og kasserer Esben. Projektet 
er støttet af en række kommunale og private fonde, sådan som der er redegjort 
for i det materiale, der ligger tilgængeligt på hjemmesiden. Første etape med at 
bygge redskabsrum og udekøkken er gennemført hen over sommeren, næste 
etape er etablering af bålhytte med projekteret indvielse december 2025, og 
frem mod sommer 2026 skal der anlægges en aktivitetsbane.  

Samlet er det et arbejde, der vil kræve flere arbejdsdage fra gruppens spejdere 
og forældre, og afstemningen går dels på, om vi kollektivt vil forpligte os til at 
løfte den opgave, dels på, at vi skal optage en kort kredit i banken for at kunne 
betale Kompan for banen, inden vi får det beløb refunderet af LOA. 

Indsigelse fra klanspejder Julie: Der er et problem med kommunikationen 
mellem ledere og spejdere over 15. Spejderne føler sig ikke taget med på råd og 
er ikke blevet spurgt om, hvilke forbedringer af området de kunne tænke sig. 
Forperson Jon opfordrer til et møde mellem spejdere og leder om, hvordan 
kommunikation kan forbedres, så spejderne kan tage større ejerskab for deres 
gruppe. Samtidig påpeger han, at indkaldelsen til det ekstraordinære 
grupperådsmøde er kommet ud på mail til såvel medlemmer som deres 
forældre og har ligget på hjemmesiden samt gruppens sociale medier. Endelig er 
det en forudsætning for det samlede projekt, at det har en vis størrelse, for at 

 



 

alle sponsorerne ønsker at bidrage – og aktivitetsbanen er en måde at åbne 
spejderhytten ud mod Albaniparken for at tydeliggøre spejdergruppen og på den 
måde tiltrække nye medlemmer.​
Spørgsmål fra Andy: Hvor meget griber bålhytte, udekøkken og aktivitetsbane 
ind i grunden? Jon henviser til oversigten fra Kristians præsentation, hvoraf det 
fremgår, at aktivitetsbanen ligger uden for skellet i krattet ind mod Albaniparken, 
ligesom bålhytten overskrider skellet, fordi den også skal kunne benyttes af 
udefrakommende – bortset fra når der er spejdermøder.  

Afstemning: 10 stemmer for, 1 blank. Det er således vedtaget at fortsætte arbejdet 
med aktivitetsbanen. 

 

4.​ Supplerende valg til bestyrelsen​
Dagsorden: Der skal vælges mindst to nye menige medlemmer til bestyrelsen. 

Indsigelse fra Julie: Spejdere skal også opfordres til at kunne indtræde i 
bestyrelsen. Har ikke været klar over, at de kan det, når de er over 15. Igen 
opfordrer Jon til, at trop- og klanspejdere diskuterer dette med deres ledere. Der 
opfordres samtidig til, at spejdere over 15 gør opmærksom på, hvis de ønsker at 
deltage i bestyrelsesmøder som repræsentanter for spejderne. 

Karl-Jørgen Rybka Møller, forælder til junior- og klanspejdere, melder sig til 
bestyrelsen med henblik på sponsorarbejde.​
Søren fra Albaniparkens Venner bliver bindeled til bestyrelsen ift. projekterne.  

5.​ Forhøjelse af kontingent​
Dagsorden: Der skal stemmes om, hvorvidt vi kan godkende en forhøjelse af 
kontingentet. Dette sker på baggrund af stigning i gruppens kontingent til Kong 
Knud Division samt faldende lejeindtægter fra Ruedam – som i 2026 helt 
bortfalder, mens vi venter på afklaring om salg eller renoveringsprojekt. 

Indsigelse fra Julie vedr. Ruedam: Klanspejderne skulle have været hørt, før 
beslutningen om at sælge blev truffet. Kunne man i stedet bruge området som 
shelterplads eller teltplads? ​
Jon indskærper, at beslutningen er taget på grupperådsmøde i februar 2025 på 
baggrund af, hvor lidt vores egen gruppe benytter hytten, hvor få af 
udlejningerne, der er til spejdergrupper, samt hyttens tilstand, der kræver store 
investeringer og en stor arbejdsindsats fra medlemmerne at rette op på. 
Samtidig har FDF-spejderne allerede en teltplads lige ved siden af.​
Andy supplerer med, at man i divisionen råder over flere spejderhytter fra 
lukkede foreninger, som der heller ikke er den store interesse i at overtage eller 



 

benytte.​
Jon opsummerer med, at såfremt det ikke lykkes at sælge hytten, vil vi i sæson 
2026 udleje området som teltplads med køkken- og toiletfaciliteter i bygningen. 
Et evt. renoveringsprojekt vil tidligst kunne igangsættes, når projekterne i 
Georgsgade er overstået i sommeren 2026.​
Kristian spørger, om det kan passe, at det kontingentsatserne for klan og 
efterskoleelever ikke bliver justeret op, Esben forklarer, at det er blevet vurderet, 
at det pt. drejer sig om så få medlemmer, at det ikke betyder det store, og vi vil 
meget gerne holde på de spejdere. Derfor går forslaget på at hæve kontingentet 
for mikro, mini, junior og trop fra de nuværende 450 kr. halvårligt til 600 kr. 
halvårligt og for familiespejdere fra 300 til 400 kr. halvårligt. Det vil i givet fald 
træde i kraft ved næste kontingentopkrævning i januar 2026. 

Aftstemning: 10 for, 1 blank. Kontingentforhøjelsen er hermed vedtaget. 


